习近平新时代中国特色社会主义思想

公司集中育肥 农户分散饲养

方山:多渠道发力让贫困户发"牛财"



4月3日,方山县积翠乡赤红村2万头肉牛育肥基地的管理员正在给牛喂食。

本报讯 "2017年通过小额信贷我从企 业拉回了1头能繁母牛,现在已经变成3头 了,正常情况赶后年就是7头了,到时候 争取娶个老婆。以前想娶可咱没有钱谁跟

了。"4月9日, 方山县马坊镇神堂沟村52 岁的贫困户王乃珍一边喂牛,一边向往着 美好的未来生活。

谁能想到,现年52岁的光棍汉王乃珍

会有如此的美好向往呢? 他的 美好向往仅仅是方山县推行养 牛产业中的一个小小缩影。

近年来, 方山县面对贫困 人口多、贫困面积广、贫困程 度深的现实情况,将肉牛养殖 产业作为全县主导产业之一, 以"政府主动作为、龙头企业 引领"为方向,坚持"公司集 中育肥,农户分散饲养"的模 式,通过一系列强有力的措施 将肉牛养殖、育肥产业与脱贫 攻坚紧密结合,确保肉牛产业 成为县域经济的支撑产业、百 姓脱贫致富的优势产业、方山 区域特色的品牌产业。

在具体实施中, 方山县按 "渠道不乱、用途不变、优 势互补、形成合力"的原则, 捆绑涉农项目资金5000万元重

点投向肉牛养殖产业,对建档 立卡贫困户购买能繁母牛、修建圈舍、肉 牛销售、种植饲草、贷款贴息等方面给予 补助。利用从整合资金中下拨给每个行政 村20万元、每个贫困人口2000元的产业扶 持资金共计1.4亿元,入股建设规模2万头 肉牛育肥基地。采取将2000万彩票公益金 分别注入建成规模为1000头的肉牛育肥扶 贫基地的县域新星集团和良泉酒业, 助力 全县肉牛养殖产业,增加县域经济收入。

据了解,通过推行"农户分散饲养"模 式,目前,全县7个乡镇169个行政村,养 牛村达到147个, 养牛户达到2558户, 牛存 栏达到2.8万头;50头以上的规模养牛场达 到65个,100头以上达到18个。通过推行 "公司集中育肥"模式,积翠赤红2万头肉 牛育肥基地,一期工程已建成圈舍15栋 30000 m², 青贮窖 3座 2400 m², 酒糟贮存窖 1个600 m², 干料窖 1个1500 m², 精饲料加 工及拌料场1个10000㎡, 现贮存青贮饲料 6000m3, 收购架子牛2000余头。

"2018年,1.4亿元入股建设规模2万头 肉牛育肥基地的产业扶持资金,利益联结实 现所有建档立卡贫困户全覆盖,当年169个 行政村和51486名贫困人口分别获得了 10%和15%的入股收益,分别达到20000元 和300元。"方山县委书记王锦锋如是说。

眼下, 方山县被省政府分别确定为全 省10个养牛重点县和8个新型职业农民精 准培育养牛试点县之一。

北武当山首届旅游美食节开幕





本报讯 4月5日,由方山 县人民政府主办的北武当山 三月三首届旅游美食节在4A 级国家名胜风景区北武当山 开幕。当天正值清明节假日,

迎来四面八方游客近万人。 以创建"宜居宜游宜养生态 优良营地"为旅游产业发展 战略目标,着力推进文旅深 度融合。为此,特在北武当 山三月三传统庙会期间,举 办"绿水青山·醉美方山" 为主题的首届旅游美食节, 旨在把宗教活动、自然美 景、艺术表演、美食文化有 机结合,逐步把方山地方特

同时,丰富游客体验,营造旅 游氛围,扩展消费项目,整体 提升方山旅游品牌的影响力。

据介绍,此次旅游美食节 为期5天,共在景区设立36个 展位,约2800平方米,将集中 棒鸡、内蒙烤肉、大连铁板鱿 鱼、重庆酸辣粉、老北京爆肚 等全国各地的名小吃和当地 具有风味的特色小吃,让游客 在尽情游览圣景、领略风光、 观赏桃花之余,一饱口福。

另悉,清明节假日,方山主 要景区接待游客49475人,收 人309.208万元,较往年同期有 显著增长。

(肖继旺 段益薇 刘童童)

联片教研促交流 相互学习共发展

——方山县集中连片教研活动在城内小学举行

□ 肖继旺 李晶晶



教研活动人员集体对教 进行解读、以校为单位集体 进行备课、教研活动人员对教 学设计进行说课交流 · · · · · 。 这是在方山县城内小学举行 集中连片教研活动的模式。

连日来,方山县城内小学 校园内教研活动的讨论声、评 课声、点评声声声不断,为时下 开展的"改革创新 奋发有为" 大讨论营造了浓厚的氛围。

新一届教科局领导到任 后,对全县教育进行了深入的 分析研判,明确提出了"抓常 规、夯基础,推课改、求突破"的 教育教学工作思路,在全县教 育系统推出了"办学模式改革、 课堂教学改革"两大工作举措, 提高全县教育教学质量。

3月5日以来,该县城内

小学、峪口小学、积翠中心校 引领,把联片教研活动作为推 进办学模式改革的主要抓手, 针对教学工作中的薄弱环节, 把教材研读、优化教学设计、 观课议课为主题,进行联片教 研系列活动,通过联片教研活 动,解决教学中存在的疑惑, 达到取人之长、补己之短,促 进学校的教学改革,实现优质 教学资源互补共享的目的。

城内小学校长张艳芳表 示:今后一定积极主动开展各 项教研工作,扎实推进学校的 课程改革。希望城内小学全体 老师沐浴着"改革创新 奋发有 为"大讨论的春风,洗礼自己的 思想,向着好学型、钻研型、创 新型的新时代教师而努力。

山西科普惠农3·19行动暨方山县 养牛技术培训会在积翠乡举行



本报讯 4月1日,方山县科协为进一步引深科普 惠农活动,推动科技助力精准扶贫工作,认真贯彻落实 省委、市委、县委"改革创新 奋发有为"大讨论决策部 署,把最新的技术带给群众,在积翠乡举办了山西科普 惠农3·19行动暨方山县养牛技术培训会,为全县脱贫 攻坚、乡村振兴提供技术支持。

本次培训由山西省科协科普惠农中心主任、吕梁市 科普惠农乡村e站联盟秘书长闫月根,山西省农科院畜 牧兽医研究所研究员张喜忠,山西德育丰农业科技有限 公司副总经理郝红伟应邀参加培训会。全县17个乡村 e站负责人、县科普惠农中心服务站负责人、积翠乡各村 养牛大户共计160多人参加了此次培训会。

培训会上, 闫月根向大家推荐了科普惠农平台、科 普惠农公众号和两个热线电话(农科96110,健康 96365),并详细介绍了各自的功能和用途;张喜忠从母 牛饲养管理注意事项、母牛放牧补饲注意事项和育肥 牛饲养管理三个方面讲解了肉牛养殖技术;郝红伟就 如何选择玉米品种进行了详细阐述。

期间,闫月根还主持召开了全县乡村e站负责人座谈 会,共商在脱贫攻坚工作中,乡村e站应如何发挥优势,开 展科技咨询和科普服务,组织群众利用乡村 e站这个平台, 开展线上线下实用技术培训和健康知识讲座,有效提升公 众科学素质,为全县脱贫攻坚提供科技支撑。 (肖继旺)

代居村:生猪养殖促脱贫

本报讯 4月3日,笔者走进方山县积翠乡代居村600 头规模的现代化生猪养殖场。"这是代居村规模养殖的第 二批猪,600 只猪苗于3月29日全部入栏。"代居村62岁 的贫困户梁志珍一边喂猪,一边告诉笔者:"这批猪6个 月就出栏了,两口子在这里喂猪,6个月能挣到3万元。"

2018年,代居村利用专项帮扶资金40万元,整合 吕梁农行驻村帮扶资金40余万元,新建成600头规模 的现代化生猪养殖高标棚一座。来自吕梁农行驻村第 一书记牛海兵告诉笔者,"猪场按照'村集体+企业+贫 困户'的方式由村委统一运营管理。生猪养殖采取与 大象集团合作代养,利用其成熟的管理与先进的技术, 风险低,收益有保障。2018年代居村贫困户每人得到 了50元的收益分配。

据了解,2018年5月25日,代居村首批猪苗入栏, 11月30日全部出栏,实现了收入12.2万元,达到预期 收益目标。60%的收入用于壮大村集体经济收入, 40%用于全村贫困户收益分配。

据介绍,2019年,代居村将扩大养殖规模,利用帮扶 资金30万元,扩建400头规模的高标棚一座,规模扩大到 1000头,全年计划养殖两批猪苗,每批预计实现收入22.5 万,全年累计实现收入45万元,从而进一步增强集体经 济发展能力和带动贫困户稳定脱贫增收。 (肖继旺)



▶改革创新 奋发有为

一场有意义的报告会

□ 文/图 肖继旺





讨论报告会,以先进典型奋发有为的事 迹激励广大干部职工,营造学先进、比 先进、争先进的浓厚氛围。

报告会特邀方山县法律扶贫律师 事务所——北京中伦文德太原律师事 务所律师,山西律师协会刑事专业委员 会秘书长,最高人民法院第四巡回法庭 驻山西省高院值班律师,全民悦读太原 企业家阅读会副主席孟唐西做报告。

孟唐西以回首自己过往四十三年的 生活经历,通过分享自己的励志故事告 诉聆听报告人员,首先要认识自己长处, 做好规划,及时总结;其次要通过不断学 习来进取;第三要给自己不断加码,走出 舒适区;第四要珍惜机会和时光。

孟唐西的报告,主题鲜明、情感真 挚,体现了强烈的责任担当和进取意

4月2日上午,方山县政法委、司 识,使与会人员备受鼓舞、倍感振奋。

与会人员纷纷表示, 要学习先 进,对标找差、补齐短板,改革创 新、奋发有为,把学习成果、大讨论 成果转化为做好本职工作、推动自身

命担当, 勇于改革创新, 善于攻坚克 难,以创造出崭新业绩,优异成绩迎 接新中国成立70周年。



日,方山县 公共事业管 理中心组织 全体干部职 工召开"改 革创新 奋 发有为"大 讨论对标一 流述职评议 会。 肖继旺 摄

4月2

